

曙光煤矿

# 后勤保障促进增产增供

汾西矿业讯 面对当前严峻复杂的疫情防控形势,曙光煤矿机修队以“疫情防控、增产保供”为宗旨,坚决严守安全关、把控质量关、完成任务关,将自主管理贯穿于安全生产的全流程,同时也激发起干部职工实现创本增效、安全生产的积极性。

严守疫情防控壁垒。在接到疫情防控的最新要求后,该队召开疫情防控工作部署会议,及时准确地宣贯学习上级疫情防控会议精神,确保精神传达到每位员工、每个岗位。优化全体员工疫苗接种台账,建立在岗人员“两码一酸”核查、体温测量常态化工作机制,完善休息人员动态管理台账、疫情期间员工请销假审批手续,精准掌握全体员工动态信息。

严守安全生产底线。积极组织开展责任区范围内的全方位、无死角的自查自纠活动,重点对用水、用火、用电等

进行详细检查,确保责任区内安全无事故。通过班前会、微信工作群等手段了解职工动态,做好驻矿员工的思想安抚,解决员工“急难愁盼”的实际困难,营造一个舒心舒适的工作生活环境,筑牢安全的第一道防线。

严守生产任务质量关。该队本着“修旧利废、节支降耗”的原则,坚持“能用不领新、能修不舍弃”,肩负着全矿机电设备的检修任务。四月份共修复DSG-90皮带1部、40T刮板输送机1部,加工连体柱靴133件、钢带380根,8寸管路75根、疫情防控指示牌12个,检修锚杆钻机12个、风泵8个等,总计节约资金3万余元。(张艳)



物流贸易公司

# 组织学习《中华人民共和国数据安全法》

汾西矿业讯 5月上旬,物流贸易公司全员学习《中华人民共和国数据安全法》法规,进一步推动公司的法治建设,深化普法教育,加强全民普法的法治宣传,对进一步提升国家数据安全保障能力,对维护国家主权、安全和发展利益等方面具有重大意义。

一是以《中华人民共和国数据安全法》的正式颁布为契机,以手机微信公众号、微信群、《中华人民共和国数据安全法》网站为宣传阵地对其进行普法宣传和推广,全面加强本单位法治建设,宣传普法教育,推动公众认识法律的权威,了解更多法律的知识,从而增强干部职工的法律意识。

二是扎实开展线上学法活动。利用大数据,自学或者集体学法的多种形式,各支部组织党员干部认真学习省

大数据局关于《中华人民共和国数据安全法》的分析和解释,牢记数据泄露等安全事件带来的惨痛教训。通过拓展法律知识面,大力营造良好的法治氛围,切实提高大家的守法意识。

通过学习《中华人民共和国数据安全法》,大家对习近平总书记网络强国的战略思想有了更深层次的理解,更加明确了个人、组织在数据安全方面的责任和义务,进一步提升了数据安全意识和防护技能,强化了信息安全的观念,为进一步加强信息安全工作打下了坚实而深厚的基础。

(张涛)



为抓好当前疫情防控与增产增供工作,日前,营运分公司成立专项巡查组,对各站段、车间五管要害场所、生活后勤(两堂一舍)、储装运系统、铁路沿线机械设备、机车调车作业、机电设备、消防设施等进行安全隐患大排查。该公司组织人员专门对检查出的隐患,分别列出问题清单,逐项整改,逐项销号,全力以赴保安全、保增供,确保集团公司煤炭运销工作的安全有序运行。图为该公司专项巡查组正对“两堂一舍”的安全隐患进行逐项检查,并提出整改意见和建议,要求限期整改。

耿婕 李雪 摄影报道

汾西矿业讯 近日,宜兴煤业大型设备队克服工作范围广,战线长的困难,以如履薄冰的谨慎态度,事无巨细、精细管理,从业务知识学习、员工安全教育、设备检修保养、质量标准化等方面全方位提升队组安全管理水平。

该队充分利用班前会、周五例会组织职工学习两级集团公司的各类文件精神、《煤矿安全规程》、机电运输系统专业知识,并做好笔记。职工对两级集团公司的要求和部署深刻了解,对规程中的具体参数和规范操作牢记于心,并运用到平时的工作中,严格按上级的工作要求开展各项工作。

队组干部发挥模范带头作用,以奋斗实干的精神能量辐射每位职工。队干在设备检修、承接任务时亲力亲为,时刻工作在一线,班班都有班组长。队组完善内部绩效考核,

## 精益化管理 专栏

汾西矿业讯 为进一步引导干部职工学习贯彻新《煤矿安全规程》,促进企业安全生产。连日来,中盛煤业通过早调会、班前会、班后会组织干部职工学习掌握新《煤矿安全规程》增加和修订内容,确保学习入脑入心、宣传贯彻落实到位。

深入学习,自觉遵守。该公司通过专题培训,引导职工学规程、守规程;将理论学习和实际工作相结合,认真学习领会新《煤矿安全规程》新增和修改的部分条款。通过学习,使干部职工对新《煤矿安全规程》有了进一步的掌握和了解,增强了按章作业的自觉性,为更好的指导工作奠定了坚实有效的理论基础。

严查隐患,整改落实。他们把新《煤矿安全规程》落实到现场。该矿通过条幅、标语、宣传图牌板等形

改革原有打分制度,将考核打分权交给班组长,用班末现场打分的方式考核职工当班的工作质量和成效。

他们以“分段推进”的工作方式彻底改变主斜井的环境面貌。该队成立标准化组开展分段式卫生大整治,每班不仅有预先划分的“承包区”,还将“顽固区”设置为公共区域,保证班班都清洁到位。常态化擦洗主斜井巷道墙壁,每周日下午集中冲洗巷道,保持班班清洁、每日降尘。

对主斜井皮带的环境卫生,他们以整治污染源为重点,在皮带机头安装不锈钢板隔断,最大限度的减少煤尘的倒流。以常态化考核的方式保持电气设备无煤尘、无油污,清除960平巷台阶与雨鞋机的污泥,重新铺设960行人台阶。强力皮带及架空行人沿线急停装置全部用钢绞线拉直绷紧,等间距做好标识。他们还把所有的线路一律上挂钩分类整理、除旧铺新做到整齐划一、规范运作。

(刘韬雍)

# 精抓细管提升安全意识

宜兴煤业

式,加强宣传引导和贯彻落实,提高全员学规程、守规程的积极性。各部门、各级人员除了理论学习贯彻新《煤矿安全规程》,结合集团公司要求,从制度、管理、技术、装备等方面逐条进行对标自查,对存在的问题,制定整改方案和措施,确保落实到位。

排查治理,实干见效。他们结合企业实际,扎实推进并做好夏季来临,雨季“三防”隐患排查整治工作,并高度关注各重点场所的消防安全工作,各类隐患要严格整治排除,预防和杜绝各类火灾事故发生,切实以实干见效的行动和务实进取的成绩助推企业安全稳定发展。

(毋振凡)

## 中盛煤业 组织学习新《煤矿安全规程》

\*近日,山西焦煤对水峪煤业采取现场检查、听取汇报、查阅资料等形式,进行生态环境保护大排查大整治大提升第二阶段督导检查。要求重点抓好环保相关设备设施的合规运行,持续加强环保人员的业务素质水平提升,全面排查整改环保隐患问题,持续改善矿井生产生活面貌。

(周毅 刘辉)

\*5月5日17时,中兴煤业模拟1217工作面发生瓦斯爆炸事故开展应急演练。此次演练,对提升公司应急救援水平起到了积极推动和促进作用,验证救援预案及现场处置方案的合理性、可靠性。

(张玮)

\*日前,两渡煤业对区域内架空线路及附属设施、地面变电所进行专项巡查,同时,对崔家沟35KV变电所至崔家沟6KV变电所等供电线路的避雷器进行检修更换,确保供电安全。

(郝芊葑 马文超)

\*近日,瑞泰公司开展了《保密法》专题学习,要求各部室将《保密法》宣传教育工作作为重要内容纳入年度工作考核,并结合工作实际,严格落实保密管理工作制度,使职工了解加强保密工作的重要性,从点滴做起、从本职做起,增

强红线意识、底线意识,推动各项工作规范有序开展。

(李爱国 牛志红)

\*近日,工程建设公司开展形式多样的保密宣传教育月活动,组织召开专题会,并在公司醒目位置悬挂条幅,时刻警醒干部职工在工作生活中严格保守国家秘密,维护国家安全。同时,组织关键岗位人员以“线上+线下”的方式学习保密工作的相关知识,下载“保密观”App进行在线学习答题,使干部职工时刻绷紧保密工作这根弦,做到高度重视,警钟长鸣。

(田志菲 张金琳 王硕)

\*近日,山西焦煤多元业务管理部到设备修造厂进行安全督导。他们深入车间一线针对安全、标准化、环保等情况予以现场检查并提出整改建议,要求跟踪落实。此次安全大检查工作是在深入进行自查自纠活动的基础上,大力查安全隐患及环保存在的问题,及时整改,定期跟踪,确保各项安全措施执行到位。

(张青梅 赵丽俊)

